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Awdoxwv : E. Awpokdnng

Ta 0épata Bewpovvrar Babpoioyikd woddvapa.
Aev emrpénoviar onueldGEls, Bifrio ko KivyTd ThAfQova.

Oépa 1° : Ogppkd povepivog ko KAEGTog koAMvEpog, ympiletar os 0o ioa pépn amd
Kwvobpevo ywpig tpiPés motévi. T pia mhevpd vrapyet 1 It aépa oe Beppokpacio 200 K kat
migon 2 atm, evd oto GAho pépog 1 It aépa oe 300 K ko micon 1 atm. O aépog Oswpeitat
wWavikd oépo pe ¢,=3R/2. To motévi agrivetar va kwnbel oe o véo Oéom péypt
ATOKATACTAONG I60ppOTiag o€ Tieor Kal feppokpacia.

A) Yrohoyiote tnv tedwn) Beppokpooio ko wicon.

B) Bpeite thv cvvoiut| ad&nom g evipomiag Tov GCUCTALATOC.

Oépa 2°: Ztoug 25°C 0 dykog Tov vepod ¥, ywo mieon péxpt 1000 atm, Siveton and tv oxéon
V=18,066 — 715 x10°p + 46 x10”° p? cm*/mol, 6mov (g;) =4,5x107% +1,4x10°p

P
A) Bpeite 10 épyo mov amouteitan yio va copmestei 1 mol vepod and 1 atm og 1000 atm.
B) Yroloyiote v avtodiayf Oeppuotnrag kot v PETAPOAT TG ECOTEPIKNG EVEPYELAC,

Oépa 3° : Evog Beatds kdkhog v éva mol amoteleitan and Tig eEfg Sadpopsc: 10 apro
Bpioketar apywd o€ Beppoxpucio To=600K kot SwucTtéAAetar 1660eppo. péypt pia Katdotoom
B (Tp=600K). Tote yixeran wodympa (Ve=V¢) péxpt toug Tc=300K. AwxctéAletan 1660eppa
péxpt ma xatdotaon D (Tp=300K), dote pe pe adwafoticy ovpricon va katahiiel 610
apxko onpeio A. H w0dympn emdréyetar GoTe T0 GUVOAIKS €pyo Tov KOUKAOL va givar pndév.
[TapadexBeite 611 T0 aépio givar W@avikd pe y=5/3.

A) Zyeduaote 10 ddypappa p, V ko vroroyiote 1o Wpa, Opc

B) Anodeifte o611 L + Lo _ 8,64 J/mol.K .
600K 300K L

I') Yrohoyiote 10 Wy, Wep.
Oépa 4° 1 Ag OepfOOVUE GTL GLVUTAPYOLV KaL O TPELS PEOELS, GTEPED, vYPY KAl AP TOL
apoevikob (1mol=74,9g). Emiong 6t m misom tov atpod skgpacuévn ce mm vdpapydpov
divetar and g oxoeig logp=6,7 — 2460/T (wooppomio pe o vYpd) xai logp= 10,8 — 6940/T
(wopporia pe oteped), 6mov T eivar n Bgppokpacia oe K.

A) Yrohkoyiote v Beppokpacia kat Ty Ticon tov Aol onpeiov.

B) Me v moapadoyr] 61t 0 aTidg TOV APCEVIKOD GUUTEPLPEPETOL MG Eva 180VIKO aéplo KoL
ayvodVvTag Tov Gyko Tov vypov, and v e&lcwon Clausius-Clapeyron amodeilte 611 m e1dky
Oepuomra e&atong eivat aveEaptntn g Beppoxpaciog.

YA



TYHOAOTI'TO

ke = 1,38x10% J/K, N, = 6,023x10% /mole, R = N, kg = 8,314 J/mole K,
lcal = 4,1868 J, latm=1,013x10° Pa

1% Beppoduvapkd aéiopa: 6Q =dU +p dV
(v /07):
Ewum Beppodmra: C=6Q/dT, C,-C, =-T —(W [= R (yw Wavikd aépro)]
P)r
Zopmeotomta (1060epun) @ k, = _Lpor
Viép ),

Tovteheohg Beppuciic Sractorng: B = l(a—V)
y\er),

Kotaototikh e€icwon davikdv aeplov: pV =nRT
Mo adwPotikh petaforn: pV” = const, 6mov y=C,/Cy
E\e00epn evépyewn : F=U-TS

Evépyewr Gibbs: G=U +pV - TS

EvBoArmio: H=U +pV

Van der Waals eficwon : ( p+ %J(V —b)=RT

cdp L
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o3 - (3).(2) -(2).(2)-(2).(2) )
s (2] -(2) (2, (2) (2)(8) (2] (2):
s

Evtporia: S =k, InQ(E)

E&icwon Clausius-Clapeyron

Zratiotikdg mapdyoviag Boltzmann : p=C exp(— %)
B

Tovépmmon empepiopod: Z = > exp(- pE), Z= ;Z—:}V “....J.exp(— BE)d* q d* p, émov



